
                          
 
 
Numer postępowania: 10/BGP-9/PN-R/2024 

 
 

Opis przedmiotu zamówienia 

 

„Przebudowa drogi gminnej ul. Ogrodowej w Kamieńcu Ząbkowickim” w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
 
Rodzaj zamówienia: Roboty budowlane  
 
Przedmiotem inwestycji jest „Przebudowa drogi gminnej ul. Ogrodowej w Kamieńcu Ząbkowickim” w ramach Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg.  
Zadanie obejmuje przebudowę drogi gminnej ul. Ogrodowej w Kamieńcu Ząbkowickim na odcinku ok. 600 m, obecnie 
posiadającej zniszczoną nawierzchnię z betonu asfaltowego, wraz z wykonaniem dodatkowych 245 m chodnika z kostki 
betonowej stanowiącego ciąg pieszo-rowerowy (rozbudowa istniejącego chodnika).  
Zadanie obejmuje również wykonanie kanalizacji deszczowej.  
Droga stanowi łącznik drogowy pomiędzy drogami powiatowymi 3178D (Kamieniec Ząbkowicki – Niedźwiednik) i 3179D 
(Kamieniec Ząbkowicki – Byczeń) i jednocześnie dojazd do kompleksu sportowo-rekreacyjnego „Kamienieckie Doły”.  
Docelowo będzie to droga klasy L poprawiająca warunki dojazdu dla mieszkańców ul. Ogrodowej oraz pracowników i 
pojazdów dostawczych PKP Cargo. 
Zakres objęty niniejszym zamówieniem obejmuje działki ewidencyjne nr id 022403_4.0005.389 i 390. 
 
Zakres robót do wykonania: 
Kanalizacja deszczowa: 
- Roboty ziemne; 
- Demontaż istniejących wpustów; 
- Regulacja skrzynek wodociągowych; 
- Wpięcie do istniejącej studni; 
- Montaż kanałów z rur PVC i kształtek; 
- Montaż studni rewizyjnych; 
- Montaż studzienek ściekowych ulicznych betonowych; 
- Wykonanie odwodnienia liniowego; 
- Montaż rur ochronnych (osłonowych) AROTA na istniejących kablach. 
 
Roboty drogowe: 
- Wykonanie projektu tymczasowej organizacji ruchu na czas prowadzenia robót; 
- Wykonanie frezowania nawierzchni asfaltowej, rozebranie nawierzchni z betonu asfaltowego i krawężników betonowych; 
- Wykonanie podbudowy z gruntu stabilizowanego cementem i z kruszywa łamanego; 
- Wykonanie warstwy odcinającej, podbudowy z kruszywa łamanego, podsypki cementowo-piaskowej; 
- Wykonanie warstwy wiążącej i warstwy ścieralnej z mieszanki mineralno-asfaltowej; 
- Wykonanie nawierzchni ciągu pieszo-rowerowego z kostki brukowej betonowej; 
- Wykonanie ławy betonowej z oporem i ustawienie krawężników betonowych; 
- Malowanie oznakowania poziomego (przejście dla pieszych), ustawienie oznakowania pionowego; 
- Regulacja pionowa studzienek telefonicznych; 
- Geodezyjna i budowlana dokumentacja powykonawcza. 
 
Wspólny Słownik Zamówień CPV: 
Główny kod CPV:  
45233123-7 Roboty budowlane w zakresie dróg podrzędnych 
 

UWAGI I ZALECENIA DLA WYKONAWCY 

1. Wykonawca powinien wziąć pod uwagę, że rodzaje oraz ilości robót podane w dokumentacji mogą ulec zmianie, a 

wartości w niej podane są minimalnymi w szczególności ze względu przyjęte rozwiązania projektowe i technologie 

prowadzonych robót. Zmiana ilości robót nie stanowi podstawy do zwiększenia wynagrodzenia ryczałtowego. 
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2. Użyte w dokumentacji projektowej, STWiOR nazwy producenta/nazwy systemu, nie mają na celu ich  preferowania, lecz 

wskazanie na oczekiwane cechy/parametry techniczno - jakościowe wyrobów, urządzeń itp., które są istotne z punktu 

widzenia działania lub użytkowania obiektu jako całości, zgodnie z jego przeznaczeniem określonym w dokumentacji. 

Zastosowanie innych niż wskazane w ww. dokumentacji jest dopuszczalne pod warunkiem, że posiadają one 

parametry/cechy/właściwości takie same lub lepsze od produktów referencyjnych pod względem funkcjonalnym, 

technicznym, jakościowym, estetycznym - muszą spełniać założenia przyjęte w ww. dokumentacji oraz obowiązujące normy 

i przepisy a także pozwolić na realizację zadania zgodnie z wydanymi decyzjami m.in. pozwoleniem na budowę. 

3. W przypadku zastosowania rozwiązań równoważnych, Wykonawcy muszą złożyć informacje w zakresie których 

elementów oferują rozwiązania. W przypadku braku takich informacji Zamawiający przyjmuje, że Wykonawca oferuje 

przedmiot zamówienia określony w dokumentacji. 

4. W przypadku zaproponowania przez Wykonawcę robót innych wyrobów/urządzeń itp. niż dobrane przez projektanta, w 

zakresie obowiązków Wykonawcy na etapie realizacji - w razie konieczności - będzie ponowne dokonanie obliczeń, 

sprawdzenie ich doboru, ponowna koordynacja międzybranżowa oraz dostosowanie i uzgodnienie dokumentacji. 

5. W zakresie wskazanych norm w dokumentacji dopuszcza się zastosowanie nowszych norm jeżeli wskazane przez 

Zamawiającego zostały wycofane i zastąpione nowszą normą. 

6. Wszystkie urządzenia równoważne powinny zapewniać wzajemną kompatybilność, również z instalacjami i urządzeniami 

innych branż. 

 

DODATKOWE UWAGI I ZALECENIA DLA WYKONANIA ROBÓT: 

1. Wykonawca zobowiązany jest zapoznać się z terenem inwestycji w czasie wizji lokalnych. 

2. Wskazany teren znajduje się w obszarze zwartej zabudowy mieszkaniowej i w sąsiedztwie terenów kolejowych, stąd 

należy przewidzieć dostosowanie organizacji - placu budowy, zaplecza budowy, dostaw sprzętu i materiałów oraz 

komunikacji pracowników – w sposób powodujący jak najmniejsze uciążliwości dla osób korzystających z terenu oraz 

zapewnienie bezpieczeństwa w jego otoczeniu. W trakcie transportu materiałów i wykonywania robót uciążliwych 

(hałas/zapylenie/ praca ciężkiego sprzętu) należy zapewnić wzmożone warunki bezpieczeństwa (zabezpieczenie 

transportowanych materiałów, odgrodzenie transportu, oznakowanie, tak by nie stanowił niebezpieczeństwa). Procedury 

bezpieczeństwa należy uwzględnić w BIOZ 

oraz przeszkolić wszystkich pracowników Wykonawcy wraz z przekazaniem nadzorowi inwestorskiemu oświadczeń 

pracowników Wykonawcy o zapoznaniu się i akceptacji BIOZ. 

3. Harmonogram prowadzenia robót powinien być dostosowany do charakterystyki zadania i terminu realizacji ,tj. 

przewidzieć prowadzenie robót budowlanych równolegle dla wszystkich elementów obiektu. 

4. Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu i zaplecza budowy celem zapewniania bezpieczeństwa 

użytkownikom obiektu, ograniczenia zapylenia i zanieczyszczenia obiektu oraz jego sąsiadujących części, szczegółowe zapisy 

i wymagania dotyczące organizacji placu budowy zawarto w poszczególnych STWiOR. Inwestor nie odpowiada za mienie 

Wykonawcy i materiały pozostawione na terenie należącym do Inwestora. 

5. Wykonawca dla pracowników oraz pracowników podwykonawców zapewni przenośne urządzenia sanitarne np. „toi-toi” 

przez cały okres realizacji zadania. Wykonawca zapewni wymianę nieczystości „toi-toi” min. raz na dwa tygodnie. Wraz z 

urządzeniami sanitarnymi Wykonawca zapewni w sposób stały środki higieniczne (ręczniki papierowe, papier toaletowy, 

mydło, płyn do mycia naczyń). 

6. Wykonawca wykona i utrzyma na koszt własny teren i zaplecze budowy wraz z zasileniem w energię elektryczną i wodę, 

utylizację odpadów, koszt ubezpieczenia oraz je zlikwiduje po zakończeniu prac. Inwestor w trakcie wizji terenowej 

przedstawi dostępne źródła wody oraz energii. Dla urządzeń o zwiększonym poborze mocy (tzw. „siła”) należy przewidzieć 

zasilanie z własnego źródła (np. agregat). 

7. Wykonanie robót i prac oraz oddanie do użytku przedmiotu zamówienia powinno być zrealizowane zgodnie z 

obowiązującymi przepisami i wszelkimi aktami prawnymi właściwymi dla przedmiotu zamówienia, z przepisami techniczno-

budowlanymi, obowiązującymi polskimi normami, wytycznymi oraz zasadami wiedzy technicznej. 

8. Zamawiający nie będzie ponosił odpowiedzialności wobec Wykonawcy za jakiekolwiek warunki, przeszkody czy 

okoliczności, które mogą mieć wpływ na wykonanie przedmiotu umowy i uważa, że wartość robót w ofercie jest 

prawidłowa i wystarczająca na pokrycie wszystkich spraw oraz rzeczy koniecznych do wykonania jego obowiązków 
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wynikających z wykonania przedmiotu zamówienia i że wykonawcy nie przysługuje żadna dodatkowa zapłata z powodu 

braku zrozumienia czy krótkowzroczności w odniesieniu do takich spraw lub rzeczy po stronie Wykonawcy. 

9. Wykonawca wykona wszystkie czynności wynikające z dokumentów wchodzących w skład zamówienia, jak również 

zastosuje się do poniższych wytycznych: 

 Wykonawca poniesie odpowiedzialność za działania i zaniechania osób, którym powierza wykonanie przedmiotu umowy, 

jak za własne działania lub zaniechania. 

 Wykonawca udostępni SWZ osobom, którym powierzy wykonanie części przedmiotu umowy oraz będzie koordynować 

prace w takim przypadku, a także zapewni udział osób, którym powierzy wykonanie części przedmiotu umowy w 

spotkaniach Rady Budowy. 

 Wykonawca zobowiązany będzie do sporządzenia przed rozpoczęciem budowy planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, 

uwzględniającego specyfikę obiektu budowlanego i warunki prowadzenia robót budowlanych oraz niezbędne projekty 

zabezpieczeń dla realizacji robót przewidziane przepisami szczegółowymi. Plan BIOZ należy sporządzić zgodnie z 

Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i 

ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. 2003 nr 120 poz. 1126 z późniejszymi zmianami) 

 Wykonawca urządzi i zorganizuje zaplecze budowy własnym staraniem i na własny koszt nie później niż w ciągu 30 dni od 

przekazania placu budowy. 

 Po zakończeniu robót budowlanych Wykonawca zobowiązany będzie zlikwidować zaplecze budowy łącznie z odłączeniem 

mediów i usunięciem wszystkich instalacji, rozbiórką wszystkich dróg dojazdowych i parkingów, oczyszczeniem terenu oraz 

wywiezieniem wszystkich zdemontowanych elementów i urządzeń. Teren należy przywrócić do stanu nie gorszego niż 

pierwotny. Likwidacji zaplecza budowy należy dokonać w terminie 14 dni od daty odbioru końcowego. 

 Wykonawca zobowiązany jest do utrzymania w zapleczu budowy czystości, bieżącego utrzymania. Zaplecze dla 

pracowników (każde pomieszczenie przeznaczone do stałego pobytu ludzi – w domyśle nie dotyczy pomieszczeń 

higienicznych, sanitarnych i socjalnych) winno być wyposażone w system zapewniający utrzymanie właściwej dla komfortu 

temperatury – w sezonie „grzewczym” grzejników, w sezonie letnim klimatyzatorów. 

 Wykonawca zapewni obsługę geodezyjną budowy. 

 Wykonawca poniesie koszty związane z wypłatą odszkodowań za wszelkie zniszczenia, które powstały w trakcie 

prowadzenia robót, Wykonawca zobowiązany jest do odpowiedniego zabezpieczenia terenu inwestycji, a w przypadku 

wejścia w teren będący dotychczas w użytkowaniu osób trzecich, do przywrócenia go do stanu poprzedniego, odbudowy 

ogrodzenia i uszkodzonej infrastruktury; 

 Wykonawca poniesie wszelkie koszty związane z uzyskiwaniem decyzji administracyjnych oraz innych opłat niezbędnych 

do uruchomienia, budowy i ukończenia całości Robót zgodnie z wydanymi decyzjami 

admiracyjnymi. 

 Wykonawca zobowiązany jest do zapewnienia we własnym zakresie wszelkich materiałów niezbędnych do wykonania 

robót objętych zamówieniem. Zakupione i wbudowane materiały muszą odpowiadać Polskim Normom, wymogom, które 

określa art. 10 Ustawy Prawo Budowlane z dnia 07 lipca 1994 r. oraz art.5 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach 

budowlanych z późniejszymi zmianami. 

 Wszystkie materiały i wyroby budowlane stosowane przez Wykonawcę przy wykonywaniu robót powinny być nowe i 

nieużywane, odpowiadać wymaganiom norm i przepisów wymienionych w niniejszych Wytycznych, powinny mieć 

wymagane polskimi przepisami świadectwa dopuszczenia do obrotu oraz odpowiadać wymaganiom projektu budowlanego 

i projektów wykonawczych. Materiały powinny być akceptowane przez Zamawiającego/Nadzór Inwestorski przed ich 

wbudowaniem. Materiały winny posiadać atesty lub aprobaty techniczne oraz zgodę państwowego powiatowego 

inspektora sanitarnego. Składowanie materiałów powinno być zgodne z zaleceniami producentów tych materiałów. Za 

spełnienie wymagań jakościowych dotyczących materiałów i wyrobów budowlanych ponosi odpowiedzialność Wykonawca. 

 Odpady: Wykonawca jest posiadaczem i wytwórcą wszystkich odpadów powstałych w wyniku prowadzenia prac, w tym 

odpadów niebezpiecznych. Na wykonawcy ciążą wszystkie obowiązki wynikające z Ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o 

odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587 t.j.) 

 Odpady z rozbiórki: Przy realizacji przedmiotowego zamówienia odpadami są materiały pochodzące z rozbiórki oraz 

urobek z robót ziemnych, które Wykonawca przewiezie na wybrane przez siebie wysypisko lub usunie na swój koszt. Koszty 
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transportu odpadów oraz opłaty za wysypisko i związane z uzgodnieniem, wykonaniem i odprowadzaniem wód ponosić 

będzie Wykonawca. 

 Materiał z rozbiórki: Wykonawca zobowiązany jest do usunięcia materiałów z rozbiórki obiektów budowlanych i budowli 

na których prowadzone są roboty objęte przedmiotem umowy, zgodnie z jej zapisami. Konieczność wykonania takich 

działań i poleceń uznaje się za wliczone w cenę ofertową i jednocześnie zobowiązuje się Wykonawcę do dokonania takiej 

czynności. 

 Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony ppoż. Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt ppoż., 

wymagany odpowiednimi przepisami, na terenie zaplecza budowy, w pomieszczeniach biurowych zaplecza oraz w 

maszynach i pojazdach. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i 

zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. 

 Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem, wywołanym jako rezultat realizacji robót 

albo przez personel Wykonawcy. 

 Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegał przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. W 

szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, by pracownicy nie wykonywali prac w warunkach niebezpiecznych, 

szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca zapewni i będzie 

utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób 

zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. Uznaje się, że wszelkie koszty związane z 

wypełnianiem tych wymogów nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie przedmiotu zamówienia. 

 Dojazd i wszelkie prace na i w bezpośrednim sąsiedztwie obiektów należy wykonać w uzgodnieniu z właścicielami lub 

administratorami tych obiektów. 

 Przed przystąpieniem do robót ziemnych Wykonawca powinien zapoznać się z umiejscowieniem wszystkich istniejących 

instalacji, przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac mogących mieć na nie wpływ. Wykonawca będzie odpowiedzialny za 

wszelkie ich uszkodzenia. W przypadku ich uszkodzenia winien je niezwłocznie naprawić, zgodnie z wymogami ich 

właścicieli. 

 W trakcie prowadzenia robót należy zapewnić bezpieczny ruch kołowy i pieszy. Należy również zapewnić w okresie 

prowadzenia robót dojazd do posesji Użytkownikom oraz służbom komunikacyjnym i ratowniczym. Nad wykopami, w 

miejscach przekraczania ich przez pieszych, należy zamontować kładki dla pieszych z podporami, konstrukcją nośną, 

pomostem i poręczami. 

 Kontrola związana z wykonaniem instalacji wewnętrznych, powinna być przeprowadzana w czasie wszystkich faz robót, 

zgodnie z wymaganiami norm i Warunków Technicznych. Wyniki przeprowadzonych badań należy uznać za dodatnie, jeżeli 

wszystkie wymagania danej fazy robót zostały spełnione. Jeśli którekolwiek z wymagań nie zostało spełnione, należy daną 

fazę robót uznać za niezgodną z wymaganiami normy lub Warunków Technicznych i po wykonaniu poprawek przeprowadzić 

badania ponownie. 

 Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość 

wykonywanych robót. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie Robót, zgodnie z zasadami 

określonymi w Dokumentacji Projektowej i wskazaniach Zamawiającego w terminie przewidzianym Umową. Wykonawca 

powinien również dysponować sprawnym sprzętem rezerwowym, umożliwiającym prowadzenie robót w przypadku awarii 

sprzętu podstawowego. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonywania robót ma być utrzymany w 

dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego 

użytkowania. Wykonawca dostarczy Zamawiającemu kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do 

użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami. Sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia, które nie będą gwarantować 

zachowania warunków Umowy, nie zostaną dopuszczone przez Zamawiającego do Robót. 

 Transport materiałów powinien odbywać się zgodnie z przepisami ruchu drogowego, przepisami BHP i zaleceniami 

producentów materiałów oraz środków transportu. Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków 

transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych Robót i właściwości przewożonych materiałów. 

Pojazdy poruszające się w ruchu publicznym muszą odpowiadać przepisom ruchu drogowego. Wykonawca będzie na 

bieżąco i na własny koszt usuwał wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz 

dojazdowych do terenu budowy. 
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 Z chwilą przejęcia terenu, Wykonawca odpowiada przed Zamawiającym za przejęty teren. Przy przekazaniu terenu 

Wykonawca opisze w protokole udostępniony teren łącznie z dokumentacją fotograficzną. Wykonawca powiadomi 

pisemnie wszystkie zainteresowane strony o terminie rozpoczęcia prac i przewidywanym terminie ich zakończenia. 

Wykonawca jest zobowiązany do przestrzegania wszystkich warunków uzgodnień, wydanych przez zainteresowane 

jednostki, będące właścicielami bądź użytkownikami terenów i urządzeń, na których prowadzone będą roboty budowlane. 

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem powyższych wymogów nie podlegają odrębnej zapłacie i są 

uwzględnione w cenie przedmiotu zamówienia.  

 Po zakończeniu inwestycji Wykonawca jest zobowiązany doprowadzić teren do stanu pierwotnego, jednak Wykonawca 

jest zobowiązany do przywrócenia nieruchomości stanowiących własność innych podmiotów niż Zamawiający do stanu 

poprzedniego, niezwłocznie po wykonaniu prac na tych nieruchomościach. 

 Wykonawca zobowiązany będzie do uczestniczenia w organizowanych przez Nadzór Inwestorski radach budowy, radach 

koordynacyjnych oraz innych spotkaniach związanych z realizacją zadania. O ile nie zaistnieją inne ustalenia, wszelkie 

protokoły będą sporządzane przez Wykonawcę w ciągu 3 dni roboczych i będą akceptowane przez Zamawiającego. Po 

akceptacji przez Zamawiającego treści protokołu, Wykonawca jest zobowiązany do rozesłania protokołu do wszystkich 

zainteresowanych stron w ciągu 2 dni roboczych. Ustalenia zawarte w zatwierdzonych protokołach są wiążące dla 

Wykonawcy i Zamawiającego. 

 Wykonawca zobowiązany będzie do przekazywania raportów miesięcznych zgodnie z warunkami kontraktu wg ustalonego 

wzoru w wersji papierowej i elektronicznej. 

 Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z Umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i 

wykonanych robót, za ich zgodność z Dokumentacją Projektową, wymaganiami Zamawiającego zawartymi w niniejszych 

Wytycznych, projektem organizacji robót i poleceniami Inspektora Nadzoru. Wykonawca ponosi wszelką odpowiedzialność 

za jakość wykonania wszystkich elementów i rodzajów robót wchodzących w skład zadania budowlanego. 

Odpowiedzialność ta dotyczy m.in. dokładnego wytyczenia w planie i w przekrojach wszystkich elementów robót oraz 

wyznaczenia wysokości (głębokości) zgodnie z wymiarami i rzędnymi określonymi w Dokumentacji Projektowej lub 

przekazanymi na piśmie przez Inspektora Nadzoru. Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w 

wytyczeniu i wyznaczeniu robót zostaną poprawione przez Wykonawcę na jego koszt, jeśli wymagać tego będzie Inspektor 

Nadzoru. Polecenia Inspektora Nadzoru będą wykonywane przez Wykonawcę po ich otrzymaniu, nie później niż w czasie 

wyznaczonym przez Inspektora Nadzoru, pod groźbą wstrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca. 

Wykonawca jest zobowiązany, bezpośrednio po zakończeniu każdego odcinka robót, uzyskać u Inspektora Nadzoru 

wymagane potwierdzenia odbiorów robót zanikowych oraz uporządkować teren tak, aby był możliwie bezpieczny i dogodny 

ruch pieszych i zmotoryzowanych. 

10. Zamawiający wymaga, aby przedmiot zamówienia wykonano zgodnie z wszystkimi elementami projektu wymienionymi 

powyżej i w porozumieniu z Zamawiającym i Inspektorem Nadzoru. 

11. Zamawiający wymaga, aby roboty budowlane były wykonane w sposób powodujący najmniejsze utrudnienia w 

funkcjonowaniu terenów sąsiednich. Wykonawca zorganizuje zaplecze budowy na terenie udostępnionym przez 

Zamawiającego na warunkach określonych odrębną umową (dot. zasad korzystania z energii elektrycznej, poboru wody, 

organizacji zaplecza sanitarnego). Wykonawca będzie zobowiązany do przyjęcia odpowiedzialności od następstw i za wyniki 

prowadzonej działalności w zakresie: 

 organizacji robót budowlanych, 

 zabezpieczenia interesów osób trzecich, 

 ochrony środowiska, 

 warunków bezpieczeństwa pracy, 

 warunków bezpieczeństwa ruchu drogowego i pieszego, 

 zabezpieczenia robót przed dostępem osób trzecich, 

 zabezpieczenia terenu robót od następstw związanych z budową. 

12. Wyroby budowlane, stosowane w trakcie wykonywania robót budowlanych, mają spełniać wymagania polskich 

przepisów, a wykonawca będzie posiadał dokumenty potwierdzające, że zostały one wprowadzone do obrotu, zgodnie z 

regulacjami ustawy o wyrobach budowlanych i posiadają wymagane parametry. 

13. Zamawiający przewiduje bieżącą kontrolę wykonywanych robót budowlanych. 
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14. W zależności od ustaleń odpowiednich Szczegółowych Specyfikacji Technicznych, roboty podlegają następującym 

etapom odbioru: 

 odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

 odbiorowi częściowemu, 

 odbiorowi końcowemu, 

 odbiorowi pogwarancyjnemu. 

15. Obowiązkiem Wykonawcy jest zgłaszanie inspektorom wszystkich robót zanikających oraz do inwentaryzacji geodezyjnej 

przez służby geodezyjne. 

16. Odbiorowi częściowemu podlegają roboty zanikające i podlegające zakryciu. Odbiór częściowy polega na sprawdzeniu 

zgodności z Dokumentacją Projektową użycia właściwych materiałów, prawidłowości montażu, szczelności oraz zgodności z 

innymi wymaganiami określonymi w normach i Warunkach Technicznych. Wyniki z przeprowadzonych odbiorów powinny 

być ujęte w formie protokołów i wpisane do Dziennika Budowy. 

17. Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy i jednoczesnym 

powiadomieniem Inspektora Nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od 

daty zgłoszenia wpisem do dziennika budowy i powiadomienia o tym fakcie Inspektora Nadzoru. 

18. Odbiór końcowy polega na odbiorze formalnym całego przedmiotu umowy po zakończeniu jego budowy, przed 

przekazaniem do eksploatacji lub części inwestycji w przypadku, gdy może on być wcześniej oddany do eksploatacji. 

Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego będzie stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do 

dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Zamawiającego. Odbiór końcowy robót nastąpi 

w terminie ustalonym w dokumentach umowy, licząc od dnia potwierdzenia przez Zamawiającego zakończenia robót i 

przyjęcia dokumentów odbiorowych. Odbioru końcowego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w 

obecności przedstawicieli Zamawiającego i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na 

podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót 

z dokumentacją projektową. Przy odbiorze końcowym sprawdzeniu podlegać będą: 

 zgodność wykonania z Dokumentacją Projektową oraz ewentualnymi zapisami w Dzienniku Budowy, dotyczącymi zmian i 

odstępstw od Dokumentacji Projektowej, 

 protokoły z odbiorów częściowych i realizacja postanowień, dotyczących usunięcia usterek, 

 aktualność dokumentacji projektowej, tzn. czy wprowadzono do niej wszystkie zmiany i uzupełnienia, 

 kompletność dokumentów. 

Przed zgłoszeniem przez Wykonawcę zakończenia całości robót i gotowości do odbioru końcowego lub w innym terminie 

uzgodnionym z Inspektorem Nadzoru Inwestorskiego, lecz w każdym razie przed przedstawieniem ostatniego rozliczenia, 

Wykonawca winien przedłożyć Zamawiającemu kompletny, uprzednio przez niego sprawdzony operat kolaudacyjny. Fakt 

zakończenia robót winien potwierdzić wpisem do dziennika budowy Inspektor nadzoru, celem umożliwienia przystąpienia 

do czynności odbiorowych, zgodnie z umową. 

19. W skład operatu kolaudacyjnego sporządzonego w formie zgodnej z wymaganiami Zamawiającego, winny wchodzić 

następujące dokumenty: 

 stosowne oświadczenie kierownika budowy, o którym mowa w art. 57 ust.1 pkt 2 Ustawy Prawo budowlane, z 

dołączonymi wymaganymi uprawnieniami budowlanymi oraz zaświadczeniem o przynależności do Izby Inżynierów 

Budownictwa, obejmujące cały okres pełnienia funkcji oraz decyzja o pozwoleniu na budowę/wykonanie robót 

budowlanych wraz z załączonym projektem budowlanym. W przypadku wprowadzenia zmian w trakcie realizacji robót 

budowlanych w stosunku do rozwiązań projektowych należy dołączyć kopie projektu budowlanego z naniesionymi kolorem 

czerwonym zmianami podpisanymi przez Kierownika Budowy, Projektanta i Inspektora Nadzoru z dopiskiem, że są to 

zmiany nieistotne lub kopie decyzji zmiany pozwolenia na budowę. Przez kopie projektu budowlanego należy rozumieć 

ksera całości projektu lub poszczególnych stron lub rysunków ze zmianami. 

 projekty powykonawcze z naniesionymi zmianami dokonanymi w toku wykonywania robót budowlanych. 

Zmiany w projekcie wykonawczym winny być naniesione i podpisane przez kierownika budowy oraz zaakceptowane przez 

inspektora nadzoru i projektanta z dopiskiem projektanta „zmiany naniesione kolorem czerwonym są zmianami 

nieistotnymi.” 



 7

 zbiorczy, przeglądowy szkic geodezyjny wykonanych obiektów budowlanych, sporządzony na bazie szkiców geodezyjnych, 

podpisany i opieczętowany przez uprawnionego geodetę Wykonawcy i kierownika budowy, będący podstawą opracowania 

charakterystyki sieci i wyliczenia rzutów sieci, zawierający następujące, czytelne informacje :przebieg i punkty 

charakterystyczne sieci wraz z ich rzędnymi, długościami (studnie, armatura, węzły itp.),oznaczenia numeryczne węzłów, 

studni, itp. (zgodnie z projektem) materiał, średnice, długości (dla kanału również spadki) między punktami 

charakterystycznymi zestawienia na każdej planszy: długości sieci danych średnic oraz ilości studni. Na ostatniej planszy 

winno być zestawienie łączne. Szkic winien być przejrzysty i czytelny oraz opatrzony tabelką informacyjną i klauzulą: 

"wykonano zgodnie z projektem": dzienniki budowy, powykonawcze mapy geodezyjne. Ilość map: 3 oryginały, 2 kolorowe 

kopie i 2 płyty CD, mapa geodezyjna powykonawcza w wersji elektronicznej zapisanej na płycie CD lub DVD – szt. 2 

skartowana. 

20. Operat kolaudacyjny winien być przekazany Zamawiającemu w formie papierowej w czterech kompletach (oryginał i 3 

kopie) i w formie elektronicznej (2 płyty CD ze skanami w pliku pdf., tabele, zestawienia w wersji exel z rozszerzeniem xls. 

Zeskanować należy egzemplarz zawierający oryginały dokumentów. Forma papierowa winna być umieszczona w opisanych 

segregatorach i twardych teczkach zaopatrzonych w szczegółowy spis zawartości, umożliwiający szybkie zlokalizowanie 

każdego, ponumerowanego dokumentu. 

Dokumenty należy wypełniać czcionką nie mniejszą niż „Arial 11". Spis treści winien być podzielony na działy, pogrupowane 

zgodnie z w/w listą dokumentów. Każdy dział winien posiadać spis treści. Przed głównym spisem treści należy umieścić 

stronę informacyjną o inwestycji tj. nazwa zadania z umowy, nr umowy, nr pozwolenia na budowę, Inwestor, nr zadania 

inwestora, Wykonawca, Kierownik budowy / robót, Projektant, Inspektor nadzoru, okres realizacji itp. 

21. Wykonawca zobowiązany będzie do wykonania pełnej inwentaryzacji powykonawczej oraz uzyskania ostatecznej decyzji 

pozwolenia na użytkowanie. Jeśli pozwolenie na użytkowanie nie jest wydawane zgodnie z przepisami prawa, Wykonawca 

jest zobowiązany do zakończenia wszystkich procedur odbiorowych i uzyskania ostatecznej decyzji koniecznej do 

dopuszczenia do użytkowania (lub ostatecznych decyzji warunkujących to dopuszczenie). 

22. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robót, które w 

dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. 

23. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych 

korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. 

24. Odbioru robót dokonuje Przedstawiciel Zamawiającego i Nadzór Inwestorski. 

25. Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Przedstawiciel Zamawiającego na podstawie dokumentów zawierających 

komplet wyników badań i w oparciu o przeprowadzone pomiary, w konfrontacji z dokumentacją projektową, Szczegółową 

Specyfikacją Techniczną i uprzednimi ustaleniami. 

26. Po odbiorze końcowym, Wykonawca uzyska pozwolenie na użytkowanie (jeśli wymagane), spełniające wymagania 

decyzji i pozwoleń dla realizacji zadania i ustawy Prawo budowlane. 

27. Wykonawca we własnym zakresie dokona wywozu gruzu i ewentualnych innych odpadów wraz z utylizacją zgodną z 

przepisami ochrony środowiska. 

28. Decyzje Zamawiającego dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót będą oparte na 

wymaganiach określonych w dokumentach umowy, dokumentacji projektowej i w Specyfikacji Technicznej, a także w 

normach i wytycznych. Przy podejmowaniu decyzji Zamawiający uwzględni wyniki badań materiałów i robót, rozrzuty 

normalnie występujące przy produkcji i przy badaniach materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki badań naukowych 

oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. 

29. Polecenia Zamawiającego powinny być wykonywane przez Wykonawcę w czasie określonym przez Zamawiającego, pod 

groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu poniesie Wykonawca. 

30. Zrealizowanie przedmiotu zamówienia odbędzie się przy wykorzystaniu materiałów i sprzętu należących do 

Wykonawcy. 

31. Materiały budowlane, instalacyjne oraz sprzęt wykorzystywany do robót budowlanych muszą spełniać wymagania 

polskich przepisów prawa oraz wymagań zawartych w Specyfikacjach technicznych opracowanych przez Projektanta. 

Stosowane materiały budowlane muszą być właściwie oznaczone i powinny posiadać: certyfikat zgodności z polską normą 

lub aprobatą techniczną względnie deklarację zgodności producenta z polską normą lub aprobatą techniczną, względnie 

certyfikat na znak bezpieczeństwa (jeśli wyrób znajduje się na liście wyrobów, które podlegają obowiązkowi takiej 
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certyfikacji). W przypadku materiałów budowlanych oraz instalacyjnych Wykonawca będzie posiadał dokumenty, że zostały 

one użyte i wykorzystywane zgodnie z Ustawą o Wyrobach Budowlanych i posiadają wymagane parametry. 
 


